

不断巩固和增强经济回升向好态势 加快推动高质量发展 奋力开创现代化洛阳建设新局面

## 十大战略进行时

### 洛轴海上16兆瓦风电机组主轴轴承技术通过行业协会鉴定

# 整体达到国际领先水平

本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通讯员 余柯)记者从洛阳LYC轴承有限公司获悉,该公司“海上16兆瓦风电机组主轴轴承关键技术研究与工程应用”科技成果,日前顺利通过中国轴承工业协会鉴定,被认定为整体达到国际领先水平。

主轴轴承是风电机组的核心部件,可靠性是所有海上风电机组主轴轴承面临的共性难题。此次通过鉴定的海上16兆瓦风电机组主轴轴承,是目前国内尺寸最大、精度最高、结构设计最先进、全球单机容量最大的风电圆锥滚子轴承。其成功研制及顺利装机使用,解决了我国大功率风电轴承自主化生产“卡脖子”难题,结束了我国不能研发制造此类高端产品的历史,是我国大功率风电机组主轴轴承领域从“跟跑”到“并跑”的关键转折点。

在鉴定会上,通过听取项目汇报、查看生产现场及产品实物,以及审查和质询,最终项目鉴定委员会专家组一致认为,洛轴“海上16兆瓦风电机组主轴轴承关键技术研究与工程应用”科技成果整体达到国际领先水平。

通过对该款全新结构、长寿命、高可靠性圆锥滚子轴承的研制及应用,洛轴掌握了大功率风电机组主轴轴承产品的基础制造工艺等核心技术,研发的产品此前已得到中国可再生能源学会、中国三峡新能源集团、金风科技等高度肯定。

推动风电轴承国产化是风电行业的共同责任。洛轴后续将以此次鉴定为契机,持续加快创新步伐,研发更多高端产品,填补更多行业空白,与产业链上下游企业加强合作交流,为我国风电行业高质量发展作出新贡献。



企业生产现场 洛报融媒记者 陈曦 摄

### “洛阳一桌好菜”产品登上“河南美食榜”

本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通讯员 张克治 司马婷)“舌尖上的洛阳”再升级!记者从市工信局获悉,“洛阳一桌好菜”多款产品近日入选2024迎新春·促消费河南美食榜,将获全省推介。

此次评选由省工信厅、省豫酒振兴领导小组办公室指导,省现代食品产业联盟、省食品工业协会主办,旨在推动全省现代食品产业集群建设,引领消费新风尚。上榜品牌要满足质量保障体系健全、三年内无产品质量安全事故等相关要求。

经过层层选拔,最终进入榜单的包括“洛阳一桌好菜”中的8款产品,具体为:元味食品科技的五香耳脆、芽状元蔬菜的香辣黄豆芽、自然香食品的味思缘美味花生、正大食品的娇嫩小酥肉、名珍食品的名珍牡丹肉燕、贤二食品的酸辣牛肉、好味道食品的藤椒鸡块、吕禄食品的水晶虾仁。此外,贤二食品的黄河大鲤鱼、卡萨米亚的蛋糕礼盒,以及洛着农业开发的“洛着”牌八大碗也在本次评选中成功上榜。洛阳杜康的绵柔杜康M6、酒祖杜康小封坛产品登上同期发布的河南好酒榜。

“洛阳一桌好菜”系我市首次以委局联动形式打造的预制菜区域品牌。围绕食品工业高质量发展,后续我市将进一步强化“洛阳一桌好菜”打造和推介,同时立足产业风口,聚焦“舌尖上的洛阳”推出更多创新品、大单品、网红品,依托河洛文化和洛阳文旅优势,以传统菜肴、特色菜肴和特色小吃等为突破,持续完善产业链、强化供应链、升级消费链,奋力打造中部地区重要的预制菜产业基地,力争到2025年推动全市预制菜产业规模突破百亿元。

### 万人助万企进行时

在市场监管部门重点帮扶下成功申请30万元贷款,涧西区一工商户负责人激动地说——

### “我一定会守住‘名优特新’的名号”



“感谢市场监管部门的协调,我们才能走出困境,现在30万元贷款已经到账,我们的经营也走上正轨了。”日前,涧西区上海市场天奥家具城京华红木家具馆负责人李洋激动地说。

李洋已经从事红木家具生意多年,受客观因素影响,他的经营出现了资金缺口。去年12月,涧西区市场监管局工作人员在走访中了解到这一情况后,第一时间和中国银行七里河支行取得联系,使银企双方成功牵线并达成初步借贷意向。

由于李洋经营的京华红木家具馆为“名优特新”工商户,涧西区市场监管局为其开具了相关证明。之后,银行工作人员多次到京华红木家具馆,实地查看了库存、进货单、销售情况和房租、水电等缴纳情况,最终为其发放贷款30万元。“贷款到账解决了公司的融资难题,近期已经进了3次货,我一定会守住‘名优特新’的名号,好好经营,相信以后的生意会更好!”李洋信心满满。

记者从涧西区市场监管局了解到,为促进个体工商户发展,该局探索对辖区“名优特新”工商户进行重点帮扶,经过层层筛选,确定了71家“名优特新”工商户。工作人员逐一上门走访了解工商户生产经营情况、存在的问题和今后打算,针对问题采取相应措施,对于有贷款需求的,对接金融机构审核和发放贷款。同时,针对辖区企业、工商户存在的资金短缺等难题,该局已两次组织召开“政银企”洽谈对接会,百余家企业、工商户参加,截至目前已累计发放贷款900余万元,为经济发展注入新活力。

洛报融媒记者 李茂 通讯员 李凤采 文/图

## 我市一园区获评省级循环再生工业园

本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通讯员 金东浩 李磊)记者从市工信局获悉,我省日前发布第二批循环再生工业园名单,洛阳循环经济园区榜上有名。

围绕钢铁、有色金属等行业再生资源精深加工产业链条培育一批循环再生工业园,是我省聚焦资源循环利用提升行动,加快推进制造业绿色低碳高质量发展的重要内容。根据规划,到2025年,全省将建设约20个循环再生工业园。

此次入选的洛阳循环经济园区位于孟津区东部,规划面积5.3平方公里,以废旧家电、汽车拆解、固废处理、再生资源循环利用等为主导产业,是豫西北唯一的以再生资源产业为主的经济园

区。近年,该园区以创建“河南废旧家电回收处理体系建设试点”“中原地区废旧塑料综合利用标杆”为契机,积极构建“网点回收+中心分拣+基地拆解”协同发展的城市矿产回收处理体系,打造链条完整、闭环管理的废旧家电、废塑料、报废机动车回收处理产业链。2022年园区“城市矿产”资源积累量达88万

吨,加工利用量达73万吨,其中回收和拆解废旧汽车0.5万台套、废旧家电4万台套、废旧塑料1.5万吨、各类废旧金属100万吨、废旧纺织品1000吨。

下一步,该园区将加快重点项目建设,强化产业间耦合链接,推进行业减污降碳协同增效,着力打造百亿级循环利用产业集群。



### 伊滨区实验中学项目加紧推进

昨日,伊滨区实验中学项目正加紧施工。该项目位于李村大街与立雪路交叉口西北角,总用地87亩,建筑面积约3.9万平方米,主要建设教学楼、学生宿舍、综合楼及操场等,预设42个班,拟设学位2400个。目前,该项目正在进行二次结构、装饰装修、水电安装等施工。

洛报融媒记者 张怡照 通讯员 倪睿 摄



### 建立机制,压实责任,翠云路街道——

## 扎实开展安全生产工作

近日,洛龙区翠云路街道第一时间学习贯彻中央、省、市、区安全生产工作部署,认真开展安全检查及隐患排查各项工作。

一是建立分析研判机制。由街道党工委书记牵头,每两天召开一次安全生产风险研判会,听取检查情况及存在问题汇报。

二是建立闭环管理机制。辖区各社

区向党工委、办事处递交安全检查目标责任书,明确职责,紧盯重点领域、重点场所,开展针对性检查,建立台账。

三是建立带头检查机制。街道班子成员采取日查夜查相结合、明察暗访相结合的方式,每天对辖区的教育、医疗、住宿、工地、养老、“九小”场所等地带队检查,对检查中发现的隐患问题要求立即整

改,督促相关责任人增强安全防范意识。(如图)

四是建立整改督导机制。街道成立专项督查小组,每天对上报问题整改情况进行暗访检查,确保真检查、真整改。同时,加强对辖区居民、商户的宣传提醒,保障辖区安全生产大局稳定。

程晓东 陈莹 文/图



洛报集团 洛阳网 lyd.com.cn

# 百姓呼声

## 客户端上线

您的“呼声”,我们一直在倾听!

投诉·咨询·建议 << 更方便快捷 >>

安卓版下载 ios版下载